

Posamezne številke:  
Navadne Din —75,  
ob nedeljah Din 1—

"TABOR" vsebuje vsak dan, razven  
podelje in praznikov, ob 18. uri s  
datumom naslednjega dne ter stare  
mesечно po pošti D 10—, za imen-  
ovstvo D 15—, dostavljeno na dom  
D 11—, na lokacijo D 10—,  
izvzeti po dopisnici.  
Naročila se pošiljajo "TABORU"  
MARIBOR, Jurčičeva ulica št. 24.

Poština plačana v gotovini. Cena danesnje stev. 75 para.

# TABOR

Posamezne številke:  
Navadne Din —75,  
ob nedeljah Din 1—

UREDNIŠTVO se nahaja v Mar-  
iboru, Jurčičeva ul. št. 24. I. nad-  
stropje. Telefon interurb. št. 22.  
UPRAVA se nahaja v Jurčičevi  
ulici št. 4, pritličje desno. Tele-  
fon št. 24. — SHS postnoštevnost  
številka št. 11.781.

Na naročila brez daniarje ne se  
sprejme. — Reklami se ne vnašajo.

Naslov

Maribor, četrtek 29. oktobra 1925.

Leto: VI. — Številka: 246.

## BORZA

CURII, (Avala), 29. oktobra. (Izv.)  
Pariz 21.65, Beograd 9.20, London 25.14½,  
Berlin 123.50, Praga 15.375, Milan 20.45,  
Newyork 518.12½, Dunaj 73.15, Brusel  
23.30, Budimpešta 0.00727, Varšava 85,  
Sofija 3.80, Bukarešta 2.47½.

## Minister Ninčić o grško-bolgarskem konfliktu

Za nevtralnost Jugoslavije, za interven-  
cijo Društva narodov, za balkanski mir.

BEOGRAD, 28. okt. Za današnje skup-  
ščinsko sejo je vladalo povsod veliko za-  
nimanje, ker se je pričakovalo, da bo  
zunanji minister odgovoril na interpe-  
lacijo demokratskega poslanca Grga An-  
đelinovića. Seja je trajala od 19.—12.30  
ure.  
Pravosodni minister je zahteval, da  
se poslanca Vesenjaka preda sodišču ra-  
di raznih prestopkov. Sledilo je še ne-  
kaj interpelacij, nato pa se je pričela  
debata o grško-bolgarskem sporu. Zu-  
nanji minister Ninčić je razpravljaj  
uvodoma o podrobnosti grško-bolgars-  
kega konflikta in o njegovi zgodovini.  
Zunanji minister je pohvalno omenil in-  
tervencijo Zveze narodov in poudaril, da  
je konflikt med sosedoma na Balkanu  
neprijetno dirnil jugoslovansko vlado.  
Naša vlada je dobila različna poročila,  
ki so se krizala med seboj, zato je skle-  
nila, da bo zasledovala dogodka kot ne-  
vtralen opazovalec. Če bi mi zahtevali,  
da naj izpraznijo grške čete bolgarsko  
ozemlje, bi to pomenilo toliko kot da že-  
limo z Grčijo vojno. Smo namreč mne-  
nja, da konflikt ne bo zavzel resnejših  
oblik, radi katerih bi se izpremenil teri-  
torijalni status quo na Balkanu. Toda  
če bi se to vendarle zgodilo proti našemu  
pričakovanju, tedaj smo si kot član  
Zveze narodov v svesti naših dolžnosti  
in bomo zavzeli kot sosednja država pri-  
merno stališče ter uporabili vsa obramb-  
na sredstva.

Končno je zunanji minister zopet pov-  
daril, da je samo Zveza narodov kompe-

tenzna preiskati ta slučaj in izreči od-  
ločilno besedo. A do takrat bo naša dr-  
žava le objektivni opazovalec. V intere-  
su nas vseh je, da se ta spor čim prej  
reši in da se vzpostavi na Balkanu zo-  
pet mir in red. Jugoslaviji je jako te-  
žavno varovati hladnokrvnost, če obstoji  
v sosednji državi organizacija, ki si je  
nadela za cilj, da bo s svojimi četami  
vzdemirjala in pobijala naše mirne in  
delavno prebivalstvo. Od naših sosedov  
zahtevamo, naj bodo prežeti z željo me-  
sebojnih prijateljskih odnošajev, da ne  
bodo dajali povoda splošnemu mnenju,  
da je balkanski polotok žarišče stalnih  
sporov in vojnih nevarnosti.

Izjavo zunanjega ministra je večina  
sprejela z odobravanjem. V dvorani je  
vladal popoln mir, a poslanci so poslu-  
šali zunanjega ministra z veliko pozor-  
nostjo. Interpelant Grga Anđelinović  
je izjavil, da se ne strinja v vsem s sta-  
liščem zunanjega ministra. Posebno je  
napadal Grčijo, ker je kršila suverenost  
Bolgarije. Grčija vodi stalno protislo-  
vansko politiko, vsled česar mora znu-  
jni minister varovati Bolgarijo. Upa  
tudi na boljše bodočnost jugoslovanske-  
ga in bolgarskega naroda, kljub mace-  
donskim razbojnikom, ki vznemirjajo že  
več let obe državi.

Skupščina je nato pričela z nadalje-  
vanjem debate o invalidskem zakonu.  
Govoril je poslanec Bazala. Prihodnja  
seja je napovedana za jutri in bo nade-  
ljevala debato o invalidskem zakonu.

## Grki še streljajo

SOFIJA, 27. oktobra. Bolgarska brzo-  
javna agentura poroča:

V smeri proti Petriču so streljali Grki  
iz pušk in strojne nepretrgoma od 12 do  
15 ure. Grški topničarji so obstreljevali  
ob tem času kraj Petrovo selo.

PARIZ, 27. oktobra. Tukajšnji krogi  
opazujejo z nekakim nezaupanjem po-  
stopanje grške vlade v grško-bolgars-  
kem sporu. Zdi se, da skušajo Grki iz-  
terati sklep Društva narodov. Svet Dr-  
štva narodov še čaka poročil o izvedbi  
premirja. Upati je, da bodo sovražnosti  
tekot noči ustavljene.

## Proslava 28. oktobra v Ljubljani in Beogradu

LJUBLJANA, 28. okt. Danes dopol-  
ne ob 11. uri povodom državnega praz-  
nika češkoslovaške republike je priredil  
tukajšnji češkoslovaški generalni konzul  
zlat receptijo, katere se je udeležilo  
nad 200 oseb, tako zlasti konzularni zbor,  
predstavniki civilnih in vojaških oblasti  
in zastopniki raznih trgovskih, obrtnih  
in industrijskih korporacij. Po poročilih  
iz Beograda je češkoslovaško poslani-  
štvo slovesno proslavilo praznik češko-  
slovaške republike. Svečanosti so se u-  
deležili člani vlade, diplomatski zbor,  
razni poslanci, generaliteta in drugi do-  
stojanstveniki.

## Po demisiji francoske vlade

PARIZ, 27. oktobra. Danes je mini-  
strski predsednik Painlevé izročil presi-  
dentu Doumergu demisijo celokup-  
ne vlade. Prezident je demisijo sprejel.  
Ob 6. uri zvečer so se člani dosedanje  
vlade poslovili od prezidenta.

PARIZ, 27. okt. Na posvetovanju, ki  
se je vršilo v prostorih kluba levičarjev  
v parlamentu, je izjavil socialistični vo-  
ditelj Blum, da bodo socialisti podpirali  
vsako vlado, ki bo sprejela Herriotov  
program, vendar pa je prvi pogoj ta, da  
se sprejme tudi socialistična zahteva  
glede uvedbe davka na premoženja.

## Strašni dnevi v Damasku

Več tisoč mrtvih. — Trdovratni boji  
med Francozi in Druzi v Siriji.

LONDON, 28. oktobra. Reuterjev ur-  
ad poroča iz Kaira: Dasiravno se vesti  
o zadnjih dogodkih v Damasku razhajajo,  
je vendar dejstvo, da je bilo mesto  
med 18. in 20. oktobrom prizorišče stra-  
hotnih dogodkov.

Prvega dne je vdrl v enega izmed  
mestnih delov neki družki poglavar s  
številno tolpo in pozval domačine, naj  
se uprejo francoski oblasti. Napadel je  
policijske stražnice in dal ustreliti vse  
francoske oficirje. Prebivalci so mu se-  
daj priključili in so skupno vdrli v na-  
daljnji mestni del. Nastal je težak in dol-  
gotrajen boj, v katerem je padlo 100  
Francozov. Francoske oblasti so poslale  
v boj tanke in oklopne automobile, ki  
so pomandrali veliko sovražnikov. Ven-  
dar pa so zabarikadirani vstasi nadalje-  
vali boj in so na več krajih mesto za-  
žgali. Francozi so obstreljevali Damask  
od sobote do ponedeljka. Več javnih po-  
slopij je bilo razrušenih, na ulicah pa  
je obležalo stotine mrtličev. Smatra se,  
da je pod razvalinami poslopij izgubilo  
življenje najmanj 2000 ljudi.

Vstasi so se po trdovratnih bojih u-  
maknili v okolice. Praviijo, da se zbira-  
jo k novemu maščevalnemu napadu.

## Vprašanje

narodnih poslancev dr. Ljudevita Pivka  
in dr. Gregorja Žerjava finančnemu mi-  
nistru radi izplačila dolžne razlike uč-  
iteljskih pokojnin od 1. decembra 1919.  
do 31. marca 1925. leta.

1. dec. 1919 so bili prevedeni učitelji,  
ki so uživali plače v kronah in so bili  
upokojeni med 26. avgustom in 31. okt.  
1919., na dinarsko pokojnino. Zadeva je  
bila prevedena zakonitim putem in ima-  
jo vsi učitelji dekrete v rokah. Že 27. no-  
vembra l. 1923 je finančno ministrstvo  
sklenilo, da se izplača imenovanim uč-  
iteljem razlika od 1. dec. 1919 naprej (glej  
odlok D. R. Br. 144.358, odobren od glav-  
ne kontrole 15 aprila 1925. Br. 20.486), a  
do danes še niso ničesar prejeli. Od 1.

aprila 1925 se jim izplačuje pokojnina  
pravilno v dinarjih in izgleda, da bi se  
moralo izplačati vso razliko za nazaj od  
1. dec. 1919 do 31. marca 1925 iz postavke  
»dolgovi iz prejšnjih let«.

To vprašanje se tiče samih starih lju-  
di, ki gladujejo in dajejo povoda, da se  
občinstvo škandalizira nad tem, ker ne  
dosežejo svojih pravic; posebno še radi  
tega, ker so se skoraj vsi zadolžili na  
račun pričakovanih izplačil in plačujejo  
visoke obresti.

Ker gre pri tem vprašanju za rela-  
tivno majhne vsote in ker je izplačilo  
stariim ljudem sigurno častna dolžnost  
države, vprašava g. finančnega ministra:

1. ali mu je znano, da imenovana di-  
ferenca za dobo od 1. dec. do 31. marca  
1925. še ni izplačana upokojenim učite-  
ljem,

2. ali je pripravljen ukazati, da se iz-  
plačilo takoj nakaže.

Prosiva za pismen odgovor.

Beograd, 26. oktobra 1925.

Dr. Ljudevit Pivko, l. r.

Dr. Gregor Žerjav, l. r.  
narodna poslanca.

## Dnevna kronika

— O rekonstrukciji vlade se širijo tr-

do vratno najrazličnejše kombinacije. —  
Tako je v beograjskih političnih krogih  
slišati vest, da bo kralj sprejel tekot  
prihodnjega tedna več voditeljev raznih  
strank, med njimi tudi opozicijskih.  
Baje se zavzema najvišje mesto za to, da  
bi se sedanja vladna koalicija razširila.  
Prihodnjo pomlad bi se imelo izvršiti  
slovesno kronanje kralja in kraljice,  
kmalu na to pa bi kraljeva dvojica ob-  
iskala službeno Rim in Pariz. Do tega  
časa bi se imel notranjepolitični položaj  
docela ustaliti, tako da bi imel rez za-  
slombo v vsem narodu. Te glasove bele-  
žijo tudi nekateri režimski listi.

— Švicarski konzul in naša pevka  
društva. Ze pred nekaj dnevi smo obja-  
vili izvleček iz prijaznega pisma, s ka-  
terim je konzul republike Švice za naše  
ozemlje, g. J. Schmedlin v Zagrebu,  
izrazil Mariborčanom toplo zaupanje za  
sijajen sprejem baselskih pevcev. Te  
dni je prejel Mariborski novinarski  
klub od g. konzula, ki se nahaja trenutno  
v Zürichu, ljubeznivo pismo, ki se z njim  
zahvaljuje mariborskim časnikarjem za  
njih sodelovanje pri sprejemu in pravi:  
»Trajni spomini, katere je ta sprejem  
tako v Mariboru kakor v Ljubljani, za-  
pustil v Švicarjih, bo samo povečal in  
razširil simpatije Švice do Jugoslavije  
in je sigurno sredstvo za zblizanje moje  
in vaše domovine. Hvaležna vam bom,  
če boste na primeren način obvestili ob-  
činstvo, da so bili gostje vzhiteni in so  
zelo občalovali, da program njihovega  
potovanja ni dopustil, da bi bili ostali  
delj časa na jugoslov. tleh. Važen je  
nadaljnji pasus v tem pismu, ki ga po-  
novno sporočamo v diskusijo našim pe-  
vskim društvom, ker intenzivna g. konzula  
Schmedlina ne sme ostati neopazena  
in nevaževana. G. konzul piše: »Mimo  
drugih sredstev je po mojem mnenju  
pesem eno najboljših, da se narodi zbliz-  
žajo in boljše spoznajo. Če neke mere je  
začetek že storjen in bi bil zelo srečen,  
če bi se mogla tudi Švica seznaniti z  
ljubko in lepo slovensko pesniško posebej  
in jugoslovansko veščjo. Več kot sigur-  
no je, da bi Švica sprejela to pesem z  
navdušenjem in bi le bilo treba izvesti  
načrt v tej ali oni obliki — morda s kon-  
certno turnejo slovenskih pevskih dru-  
štev v Švici. Švica bi bila v prvi vesti  
zelo srečna, če bi mogla ob tej priliki  
povrniti gostoljubnost in jaz bi s svoje  
strani storil vse, kar je mogoče, da bi  
se to potovanje zagotovilo s pripravljan-  
jem terena, izposlovanjem raznih ugod-  
nosti, prenočišč itd., tako da je več kot  
gotovo, da bi potovanje uspelo in v gmet-  
nem in v moralnem oziru. S to turnejo bi  
se že obstoječe simpatije med Švico in  
Jugoslavijo povečale in psiha teh narod-  
ov bi se zblizžala, kar bi koristilo obe-  
ma deželama.« — Rade volje izročamo  
ta simpatičen predlog javnosti in prosimo  
tudi druge liste, da ga zabeležijo. —  
Ali bo se dalo že kmalu kaj storiti v tej  
smeri, ne vemo; sigurno pa je, da bi bila  
turneja naših izbranih pevcev po Švici  
ogromnega pomena, saj je divna Helve-

cija danes središče mednarodnega življe-  
nja. Naša pevka društva naj ne pozab-  
ljajo ponujene jim prijazne švicarske  
roke!

— Razpisane so službe: pisarniškega  
uradnika III. kategorije pri okrajnem  
sodišču na Vranskem, pisarniškega po-  
močnika - zvančienika pri okrajnem sodi-  
šču v Ptuj, istotam pisarniške pomoč-  
nice - zvančienice; dalje je razpisano me-  
sto sodnega sluga pri okrajnem sodišču  
v Ormožu, v moški kaznilnici v Maribo-  
ru pa eno ali več mest paznikov - zvančie-  
nikov. Natančnejši pogoji so navedeni v  
»Uradnem listu« z dne 27. t. m.

— Uradni list z dne 24. oktobra prin-  
ša pravila o bolniških lekarnah in držav-  
nih lekarnarjih na ozemlju Srbije in  
Crne gore z najnovejšim dodatkom k  
tem pravilom. Dalje objavlja učni pro-  
gram za stalno poštno telegrafsko šolo.  
V ostalem delu lista so razpisi služb in  
dražbene objave.

— Iz češkega kulturnega življenja.  
Dne 24. t. m. je umrl v bližini Domačice  
znani češki pisatelj J. S. Baar. Nekaj  
njegovih spisov je preloženih tudi na  
naš jezik. — Sedemdesetletnico je slavil  
minule dni profesor slovenskih literatur  
na Karlovi univerzi v Pragi Jan Ma-  
chal. — Listi so se spomnili 65letnice  
enega najpriljubljenejših čeških pisa-  
teljev F. H. Svobode.

— Poročilo o V. redni glavni skupščini  
Zveze industrijev dne 14. oktobra t. l.  
je pravkar izdala v posebni brošuri Zve-  
za industrijev v Ljubljani. Prinaša  
glavne referate, ki imajo splošen narod-  
no-gospodarski pomen.

— Kdaj bo v Maroku mir? Kakor po-  
roča dopisnik »Daily Expressa« iz Mad-  
rida, je izjavil Primo de Rivera, da se  
datum končoveljavne pacifikacije Ma-  
roka ne da določiti natančno, vendar pa  
domneva, da bo treba še približno dve  
leti, predno bo v Maroku zavladal po-  
poln mir.

— Jugoslov.-češkoslovaška vzajemnost  
v praksi. K večerajšnji notici pod tem  
naslovom dostavljamo, da naj se stariši,  
ki bi hoteli poslati svojega otroka čez  
počitnice socialno enaki družini na Če-  
škem in vzeti za ta čas k sebi otroka te  
družine, prijavijo pri Jč hгах v Ljub-  
ljani in Mariboru. Šele na podlagi teh  
prijav bodo lige sklepale o praktični iz-  
vedbi opisanega načrta.

m Po ceni meso. V četrtek dne 29. t. m.  
od 8. ure naprej se bo na prosti stojnici  
v nti pri mestni klavnici prodalo pribli-  
žno 200 kg svežega svinjskega mesa po  
ceni 14 Din za 1 kg. Prodaja samo konz-  
umentom po 1—2 kg.

## Mariborske vesti

Maribor, 28. oktobra 1925

### Kje bo stal spomenik padlim vojakom?

Kakor smo nedavno poročali, je  
jury Odbora za postavitev spomenika v  
vojni preminulim vojakom dovršil svoje  
delo. Če bodo na razpolago potrebna  
gnotna sredstva, se bo začelo s praktič-  
no izvršitvijo načrta. Tako lahko že se-  
daj zastavimo vprašanje: kje bo stal  
spomenik, ki naj bo tudi poznim znanim-  
cem dokaz naše hvalečnosti napram onim,  
ki so morali sredi svetovne vojne v pre-  
zgodnji grob.

Svoje dni je sklenil že nemški občinski  
svet, da mora skupen spomenik mrtvim  
stati tik kapelice na pobreškem občins-  
kem pokopališču. Ko se je letos sproži-  
la akcija za postavitev spomenika je  
občinski svet na podlagi obč. svetnika g.  
Stabeja sklenil, da se postavi spome-  
nik na pokopališču, tam, kjer so v Ma-  
riboru preminule vojnne žrtve pokopane.  
Nekako v juliju je imel Odbor za posta-  
vitev spomenika sejo, na kateri je skle-  
pal o mestu, kjer naj se spomenik postavi.  
Soglasno je bilo sklenjeno, da se post-  
stavi na mestnem pokopališču na Pobre-  
žju. Ob tej priliki je stavil odborov član  
g. prof. Zagar predlog, ki se nam ne  
zdi neumesten: Sedanja pokopališka ka-  
pelica naj se razširi pod zemljo v neka-  
ko okostnico, ki bi se vanjo polagale ko-  
sti na pokopališču pokopanih vojakov,  
kadar bi se njih grobovi prekopalavi za  
nove civilne grobove. Monumentalen

spomenik pa bi se lahko postavil na kakem drugem mestu. Ta predlog je velika večina odbornikov odbila.

Tako je javnost bila in je še uverjena, da bo stal bodoči spomenik na pokopališču. Kakor pa izvemo, je odbor v zadnjem času za to, da stoji spomenik pa dlim v mestnem parku blizu godbenega paviljona. Kakšni razlogi so napotili odbor k temu sklepu, ne vemo. Ali so nemara posegli vmes vplivi cerkvene oblasti, ki ni menda preveč navdušena, da bi stal spomenik na občinskem pokopališču, kjer se pokopajo mrtlič brez razlike veri?

Zdi se nam, da bi se moralo vprašanje tega spomenika, ki bo stal težke svote in ki mora biti svojemu namenu primerno res monumentalen, razčistiti pred širšim forumom kakor je odbor. Če je resnična naša informacija, da želi odbor imeti spomenik v parku, tedaj menimo, da ta sklep ne bo sprejet s splošno simpatijo. Mestni park, namestjen razvedrilu in zabavi, kraj rendez-vousov in veselje godbe, ni najprimernejši kraj za spomenike mrtvim. Tu bi se izgubila monumentalnost i sama ideja takega spomenika. Spomenik, ki bi stal na pokopališču, bi bil posvečen o nim žrtvam ki so ondi pokopane, medtem ko bi moral imeti spomenik na drugem mestu širši značaj; posvečen bi til vsem žrtvam, ki so padle za narodno svobodo. To sta dva različna principa in si je treba liti o tem na jasnem.

Predlagamo tedaj, da naj se oglasijo v našem listu s kratkimi predlogi vsi oni, ki se zanimajo za zadevo, predvsem pa naši arhitekti in umetniki. Od odbora pa pričakujemo utemeljitve novejšega sklepa, s katerim je prevrgel prvotni sklep, da stoji spomenik na pokopališču.



m »Jadran« priredi v soboto dne 31. t. m. ob 20. uri v restavraciji »Kosovo« družinski večer. Vstop prost.

m Roparski napad v Gosposki ulici. Veliko pozornost je vzbudila v Mariboru vest o napadu na lastnico knjigarne go Scheidbach. V soboto zvečer je prišel v njeno knjigarno v Gosposki ulici neki neznanec in naročil nekaj papirja za zavijanje, dasi je hotela gospa pravkar trgovino zapreti. Ko je stopila nekoliko bolj v ozadje, jo je mož zgrabil, ji zamahnil usta, zvezal roke in noge in nato privezal k neki polici. Uro kasneje je prišel v trgovino neki znanec. Začel je ječanje in našel gospo Scheidbachovo privezano na tleh. Takoj jo je rešil spon in sta odšla na policijo. Preiskava je na podlagi vrvice in kosčka papirja, ki ga je policija našla v trgovini, kmalu izsledila krivce. V Mariboru se nahaja namerič neki Oton Weber, agent večje knjigarne v Nemčiji in prodaja po hišah knjigo: »Die Artzin im Hause«. Zanimal se je pri gospe Scheidbachovi posebno za dve starinski knjigi, ki sta cenjeni na 2000 dolarjev. Imel pa je več podagentov; v enem izmed teh so spoznali napadalca. Izdal ga je predvsem opis gospe Scheidbachove in pa vrvice s papirjem. Z vrvice je imel zvezan kovček, papir iz trgovine go Scheidbach pa se je nahajal v kovčegu. Nedvomno gre v tem slučaju za večjo sleparsko družbo. Aretiranih je bilo šest oseb.

m Mestni odbor NRS v Mariboru nasprosi za objavo sledečega sporočila: Pisarna MO Narodne Radikalne Stranke v Mariboru se nahaja sedaj na Koroški cesti št. 10. I. nadst. Uradne ure so: ob delavnikih od 16.—18. ure (4.—6. ure) popoldne, ob nedeljah in praznikih pa od 10.—11. uri dopoldne. — Pristaši NRS dobe tam potrebna pojasnila in navodila.

m Pomanjkljivost plinovoda. Prejeli smo: Na križišču Prešernove in Tomšičeve ulice že ves tednov uhaja plin iz

cevi. Posledica je seveda, da je najbližja okolica vedno osmojena, celo trava se je posušila. Ne samo, da ta za pasante in najbližje prebivalce tak vonj ni prijeten, tudi plinarna trpi občutno škodo. Zato bo menda v interesu obeh, če cevi malo pregleda in zamaši.

m Vozniki in vozovi na dan Vseh svetih. Mestni magistrat je odredil: Ob priliki obiska grobov na Pobrežju na dan Vseh Svetnikov dne 1. novembra t. l. se prepoveduje brezpogojno od 12.—19. ure vožnja za vse vrste vozil po Pobrežki cesti, t. j. od začetka državnega mostu na Kralja Petra trgu do pokopališča. Vozovi namenjeni na obe pokopališči naj eventualno vozijo po Tržaški cesti in Nasipni ulici do Pobrežke ceste, kjer se ustavijo.

m Prijava koles, avtomobilov i. t. d. vojaški oblasti. Mestni magistrat nam piše: Poveljstvo mariborske vojnega okrožja je odredilo, da morajo vsi v Mariboru stanujoči lastniki biciklov, motociklov, triciklov in avtomobilov, prijaviti svoja vozila pri mestnem vojaškem uradu v Mariboru, Slomškov trg št. 5 in to do 10. novembra 1925 dnevno od 8. do 12. ure izvemši dan 4. in 5. november, ker se ta dneva vrši prisega vojnih obvezancev. Napram onim, ki ne bi ugodili temu ukrepu, se bo najstrožje postopalo v smislu vojaškega kazenskega zakonika.

m Čebelarstva podružnica za Maribor in bližnjo okolico sklicuje izredni seštevki za soboto dne 31. okt. ob petih popoldne v gostilni Balkan v Linhartovi ulici. Dnevni red: »Ukrepi proti razširjenju čebelnje gnilobe, ki se je pojavila v občini Pobrežje«. V lastnem interesu vseh čebelarjev je njih sigurna udeležba na sestanku.

m Elitni koncert z gostovanjem g. Cirila Bratuša, Andrienne de Salvy in čelista M. Worlicek-a se vrši v četrtek 29. tm. v Veliki kavarni. 2296

Proti odebelosti deluje s kolosalnim uspehom samo „Vilfanov čaj“ kar priznavajo vsi strokovnjaki. !! Dobiva se v vseh lekarnah in drogerijah !! Proizvaja: Kem. pharm. laboratorij Mr. D. VILFAN, Zagreb, Illica 204. A. 1448

### Po občnem zboru orkestra Glasbeno Matice v Mariboru

V ponedeljek 26. t. m. se je vršil občni zbor orkestralnega zbora Gl. M. Izvolil se je nov odbor, kateremu predseduje g. dr. Ljudevit Valjavec, člani pa so gg. dr. Benjamin Ipatvic, Ivan Zemljčič, Albin Horvat in Vilko Sušteršič. Iz poročil dosedanjih funkcionarjev je posneti, da je stari odbor delal z najboljšo voljo, da pa do pravega razmaha ni prišlo. S finim taktom se je obravnavala v interesu naše glasbe izvršena izmena kapelnika. Pri tem so vsi resni godbeniki ostali zvesti orkestru, pristopili pa so o pet novi, kar se je že opazilo na Mitrovičevem poslovnem koncertu.

Z novembrom t. l. nastopi svoje mesto nov kapelnik g. Hladek iz Sarajeva, ki bo vodil tudi pevske zборе in poučeval gosli. Od novega kapelnika pričakujemo poglobljenja v muzikalnem delu. Nadejamo se, da bo s finim in taktim nastopom vedel pritegniti k sodelovanju v orkestru in zborih vse najboljše moči, da bo te moči tudi izšolal in usposobil za čim lepše nastope, da bo organiziral prireditve in spravil v te sistema. Treba mladinskih prireditev, intimnih koncertov, organiziranja nastopov umetnikov-gostov, treba sistematičnega šolanja glasbene publike, predvsem pa veliko ljubezni do naše domače glasbe; treba dajati podbude našim mladim talentom.

Novi odbor, ki sestoji iz najagilnejših članov orkestra, daje jamstvo za intenzivno delo in vso mogočo podporo kapelniku.

Obračamo se pa do predstavnikov državne uprave s prošnjo, da se pri nastavljanjih in premeščanjih ozirajo tudi na usposobljenost za kulturno delo. Iz Maribora kot središča oblasti mora izžarevati potencirano kulturno, med tem tudi glasbeno delo. Britko je za nas, če se muzikalno visoko talentirani izgubljajo po oddaljenih vaseh, ko bi tukaj lahko razvijali svoje zmožnosti v prid kulturnemu napredku naroda. Kakor znano, je mariborska vojna muzika reducirana in onesposobljena za prirejanje velikih, simfoničnih koncertov. G. M. dolžnost je sedaj, da zbere čim večji godalni aparat, ki bo skupno z vojno muziko kos tudi velikim glasbenim delom. Za to pa ne smemo zgubiti ne enega talentiranega godbenika več, nasprotno moramo z izmenjavo strokovno in v kulturnem delu brezpomembnih pridobiti zopet novih moči. I. A. Šič.

### Dolgočasno berilo

Samo za sitne ljudi.

V večerajšnji številki je »Tabor« zabeležil zanimivo poročilo, ki ga je nekdo podal na seji Društva stanovanjskih najemnikov: Neka družina v Mariboru živi v svinjskem hlevu; a tudi odtam jo nameravajo deložirati, ker gospodar potrebuje svinjak za svinje.

Pravimo: zanimiva ugotovitev. Kako plehka časniška fraza! Zanimiva je na pr. kakor knjiga ali film, to pa je — diskretno povedano — sramota. Sramotno je, vnebovpljoča ironija na vso našo takozvano kulturo in civilizacijo, da ljudje v kavarnah ali v udobnih stanovanjih berejo to »zanimivost« in grede preko nje na kako pikantno poročilo, ali pa poslušajo godbo in gledajo »bubikopfe« kavarniške dame, ki sedi nad modnim žurnalom. Sramota je, da kljub vsem frazam o človekoljubju nimamo toliko primitivnega čuta solidarnosti s človeškim bitjem, da bi ob tej vesti vzkpeli in bili užaljeni v dno duše. Sramota je, da prirejamo predavanja o socialnih vprašanjih, o higijeni i. t. d., ob istem času pa mirno trpimo, da stanuje človek s svojo družino v svinjaku in da še tam ni varen. Da stanuje človek, ki hoče delati in živeti tam, kjer je prostor za svinje, medtem ko ljudje, ki nič ne delajo, zapravljajo težke svote v barih in gostilnah! Pa še debatirajo o socialnih krizah, o umetnosti, o idealizmu, o humanizmu in kdo ve o čem še. Govore o Bogu in o ljubezni do bližnjega. In oni, ki to govore, imajo krasna stanovanja in so rdečelični pred Bogom in pred ljudmi.

Jasna in pravična je logika onega, ki je lastnik svinjskega hleva. Zgradil

je hlev za svinje: svoboda njegove zasebne lastnine je prekršena, ako biva v hlevu človek z družino. Ven iz hleva! — To je pravičen, da, človekoljuben klic. Toda — kam naj grene družina, ki 1924 let po rojstvu ustanovitelja krščanstva — po vseh idealističnih gibanjih, ki navadno končujejo z mitro ali z dobro rento — posnema ono družino, ki se je zatekla v neki mrzli noči v betlehemeski hlev?

Imamo družbo, državo, cerkev — imamo organizacije, čijih funkcionarji se pote noč in dan od same skrbi za javni blagor, pa naj oni odgovore, kam naj pojde družina, ki se mora umakniti pred svinjami? In bližajo se dnevi, ko bo moralo zapustiti stanovanje veliko družin. In bodo morale v mrzlih november-skih in decemberskih dneh na cesto — z bolnimi ženami, z drgetajočimi otroci, samimi kandidati za jetiko, samomor in zločinstvo.

Morda pretiravam? »My house, my castle«, pravi Anglež. Ali preden pridemo do tega, moramo zahtevati za vsakega človeka zdravo stanovanje. In še preden pridemo tako daleč — za vsakega vsaj stanovanje. Vsaj streho in zid.

Danes je celo v našem malomestnem Mariboru tak položaj, da ne moremo dati deložiranim družinam niti najprimitivnejšega — strehe. In zgodi se, da pride tak obupanec tja, kamor ga napotijo dobri znanci, češ, oblast je tam, ki ima skrbeti za take ljudi. Pride in pričakuje, da bo slišal prijazno besedo, da bodo postopali z njim kot s človekom. Toda —

Molčanje je zlato. Sicer pa — saj je vse zaman. »Saj smo nervozni od samega dela...« Res je. Oni, ki so z ekzisten-co vezani na mesto, ki postanejo brezposelni, če ne najdejo novega stanovanja, niso nervozni. Za tak položaj je treba imeti živce! In še kakšne živce! Kaj je mar, če so tudi oni nervozni? Komu naj to dopovejo? Kaj to spleh ljudi briga, dokler je na svetni jazz-band, shimmy, parfimirana ženska i. t. d. In četudi vemo, da nekaj ni prav — après nous le déluge... Plavajmo! Če kdo ne zna ali ne more, naj utone! »Boj za obstoj«, pravijo znanstveniki, »priprava za večno blaženstvo«, pridigajo duhovniki...

Naj ne bo zamere radi teh vrstic. Saj njihov pisec že zdavnaj ni več optimist, da bi veroval v kak uspeh. Pri nas se take reči ali ignorirajo ali rešujejo s kako povprečno demagogijo, ki navadno ne pride dalje od duhamornih odborovih sej. Ali človek, ki polni časniške stolpe, ima pravico, da zapiše tudi kaj takega. Ne za nas, marveč za potomce. Morda se vendarle ohrani tak-le listič za čase, ko bodo ljudje za spoznanje manj hlinavski in sebični kot so danes. Bo jim dobro delo, če bodo lahko izrekli danes toliko profanirano besedo: napredak.

Maribor, 28. novembra 1925.

B. Borko.

Na prodaj kompl. soanica 2 emari iz trdega lesa, 2 lep postelji z nočnimi omarami, kuhinjska kredenca, žimnica in zložljiva postelja. Rotovski trg S. I. nad. levo. 2308

Denarnice, solske torbice, mape in jermene za knjige, nahrbtnike kakor tudi različne kovčke in torbice za potovanje priporoča Ivan Kravos. Aleksandrova 13.

Štampiljke vseh vrst in velikosti izdeluje najceneje S. Petan. Aleksandrova cesta 43 dvorišče. 2198

Slike za legitimacije Fotografije Japelj, Aleksandrova cesta 25. »Trgovski dom«. v hlev na dvorišču. 2062

Ferromaltochina »Usmiani« zdravilno Kina vino z železom pripravljeno na bazi najboljše vina z otoka Rab, iz lastnih vinogradov. Predpisujejo in priporočajo ga zdravniki kod sigurne radikalno zdravilo za sledeče bolezni: Slabost, onemoglost, bledelčnost, malarijo, rahitidisa in kot roboras te stomachicum. Razen tega se priporoča porodnicam in rekonvalescentem. Ferromaltochina so priporoča tudi otrokom za dober tek in kar je poglavitno, ne kvaci želodca, temveč ga ojačuje in poveča apetit. Ferromaltochina »Usmiani« originalna steklenica od 350 gr. vsebine se dobi po vseh lekarnah, a kje ga ne bi bilo, se naročuje pri izdelovalcu. Pazi na ime: Ferromaltochina »Usmiani«. Ima in gaamka po zakonu zaščiten. Varujte se ponarejenih znamk. Ferromaltochina izdeluje edino lekarna Usmiani, Rab (Dalmacija). Zadrževajte specialni cenik, katerega se pošlje brezplačno v vpogled. Stevilne zahvale in priznanja so v pogled. 2163

Preteklost in bodočnost po ve grafolog. Maribor, hotel »Kosovo« soba št. 2. 2310

Prodam 1 par konjev, 3 platon vozove in 1 kočijo. K. & R. Jezek, Maribor, Melje 107. Tovarna strojev, livarna železa in kovin. 2809

31. oktober, svetovni hranilni dan! Pričnite pri kreditni zadrugi »Mojmir« nalagati male prihranke in konec bo stanovanjske bede. 2307

Soba se odda, s posebnim vvhodom, električno razsvetljava, vo. blizu kolodvora, z celo oskrbo za 25 Din dnevno. Naslov pove uprava »Tabora«. 2306

Lepa velika soba se odda eventualno z uporabo kuhinje. Smetanova ulica 47/I. 2305

Higijenična brivnica se vsem slejem priporoča. Postrežba čista, prvovrstna. Dijači imajo izvezni sobote in dneva pred praznikom popust. Vjekoslav Gjurin, Jurčičeva 9. 1933

Moj mož se me boji, ker ve, da imam močno in trpežno kuhinjsko posodo. Kupim vedno le pri

A. Viclju, Glavni trg 5, kjer se dobi po najnižji ceni najboljša in najtrpežnejša železna, lončena, pločevinasta in emajlirana posoda znamke »Herkules« in lahke vrste čehosl. proizvoda.

Radi uvedanja specialnega blaga sem cene blaga dokler traja zaloga

### znatno znižal

Lepa izbira klobukov, čepic, srajc, spodnjih hlač, jegerovega perila, damskih hlač, ovratnikov, robčkov, kravat, nogavic, svilenih bluz, šalov, trikotaže, fine parfumerije in drugega blaga.

B. Veselinović in Komp. Maribor, Gosposka ul. 26

### NOGAVICE

kupite po najnižjih cenah pri tvrdki 1889 Anica Traun, Maribor, Grajski trg 1.

### Vrtnarija olepševalnega društva

Maribor, Čičeva ulica št. 29 prevzame za vsako vrsto okraševanja, dekoracijo grobov, izvršitev vseh vrst del po najnižji dnevni ceni. Dekoracije grobov po naročilu za Pobrežje, kjer bo tudi stojnica z vseh vrst cvetličami 2241 Stanko Mejovsek, nadvrtinar olepševalnega društva.

### Zahvala.

Po pogrebu našega ljubega Milana, se zahvalujemo za vse izraze sožalja in za zadnje slovo pokojniku, zlasti pa še gospodu Jakobu Župančiču, ravnatelju realke v Mariboru, za ginljiv nagrobni govor, gg. zastopnikom dijaštva realk v Mariboru in Ljubljani, gg. zdravnikom in sestram strežnicam bolnic in Ljubljani in Mariboru za požrtvovalno pomoč ter vsem, ki so pokojnika pozdravili na njegovi zadnji poti.

Rodbina Knaflič v Radvanju, rodb. Knaflič in Domicelj v Ljubljani.

2304